

# 致力中医传承 “老患者”赠书老中医

本报讯(记者张延)一名“老患者”意外得到几本珍贵的古医书,为了让中医能够更好传承下去,11月4日,记者了解到,“老患者”赠送古医书给老中医的事情在新乡医学院第一附属医院传为佳话。

“贾奎教授,这是我从一位朋友的老宅里找到的几本医书,想着你可能需要,就给你带过来了。”10月31日,在新乡医学院第一附属医院国医堂门诊部,老中医贾奎的一名“老患者”许先生提着一个塑料袋显得神秘而激动。他小心翼翼地打开塑料袋,里面是一个层层包裹的纸包。随着纸包的逐层打开,一个略显陈旧的木质书匣映入眼帘。老许一边说着,一边轻轻抚摸着书匣。

贾教授接过书匣打开一看,里面放着几本泛黄的古医书。这些医书虽然历经岁月洗礼,但字迹依然清晰。其中一本是《御纂医宗金鉴》,书中详细阐述了古代医家的医学理念和治疗方法,对现代医学仍然具有极高的参考价值。

老许是贾教授的一位“老患者”,一直对中医文化怀有深厚的感情,也深知这些古医书对于医学传承的重要性。老许信任贾教授的医术,钦佩他的医德,因此当偶然发现这些医书时,便毫不犹豫地决定将它们赠送给贾教授,希望它们能够在现代医学领域发挥更大的作用。

贾奎被老许的真诚和热情深深打动。他表示,这些古医书不仅是他

个人得到的宝贵财富,更是医学界的宝贵资源。他将认真研读这些医书,从中汲取智慧和灵感,为现代医学的发展贡献自己的力量。

贾奎告诉记者,《御纂医宗金鉴》等古医书所体现的“以寿民为主”的医学理念,与现代医学的“以病人为中心”原则不谋而合。这也反映了中医文化的深厚底蕴和时代价值,为我们今天的医学实践提供了有益启示。

据了解,《御纂医宗金鉴》90卷,是清政府组织太医院院判吴谦等编纂的一部大型医学丛书,乾隆七年(公元1742年)刊行,成为清代广为流行的医学教科书。《四库全书总目》称赞其“有图、有说、有歌诀,俾学者既易求,又便诵习”。

## “中国好人”耿风泉成了市委党校特聘教授

本报讯(记者刘志松 通讯员辛明)“很荣幸被中共新乡市委党校聘为特聘教授,我将倍加珍惜,努力发挥好省国防教育基地的实物资源,讲好革命故事、英雄和烈士的故事,讲好我们的幸福生活是怎么来的。”11月3日,“中国好人”耿风泉被新乡市委党校聘为特聘教授后表示。

耿风泉是辉县市人,他的父亲是一位抗战老兵。受父亲的影响,他高中毕业后入伍。退伍后的几十年来,他节衣缩食,自筹资金百余万元,收集抗战时期的照片、报纸、信件、勋章、军械等实物两万余件,创办红色公益展览馆,常年免费向社会开放,每年接待数以万计的群众。

在党和政府的指导下,耿风泉还带领全家组织开展抗战实物进校园、进社区、进企业、进军营、进烈士陵园,慰问抗战老兵等一系列爱国主义教育活动千余场,直接受众群体达300余万人次。

耿风泉先后荣获“中国好人”“河南省十大优秀复转军人”“河南省我为正能量代言贡献奖”“河南省五一劳动奖章”等荣誉称号。2024年,耿风泉再次被中共河南省委、河南省人民政府表彰为“河南省劳动模范”,其家庭先后荣获“全国文明家庭”“全国五好家庭”,他创建的家庭展览馆被河南省人民政府命名为“河南省国防教育基地”。

## 牧野区两处燃气“黑窝点”被查处

本报讯(记者张延)11月4日,记者从市城管局获悉,近日,牧野区城管局在开展燃气领域“排查整治”和严厉打击“三黑”专项行动中,连续作战,打掉燃气“三黑”窝点2个,查处非法钢瓶46个。

10月29日,李庄新村有群众向牧野区城管局举报,称李庄新村内有一个院子疑似燃气“黑窝点”。接报后,牧野区城管局迅速组织相关人员及执法人员赶赴现场。最终,李庄新村一处燃气“黑窝点”被成功打掉。现场查处非法液化气钢瓶21个(16个15kg瓶,5个5kg瓶)。

随后,执法人员顺着这条线索追踪,又在建设西路成功打掉一处燃气“黑窝点”。执法人员现场查获25个非法液化气钢瓶(21个15kg瓶,1个10kg瓶,3个5kg瓶)。

目前,牧野区城管局正在对两起案件加快办理中,将对违法人员依法依规,从严从重处理。

牧野区城管局相关负责人表示,通过此次打击“三黑”专项行动,在辖区内取得了良好的震慑效果。同时,该局将深入开展打击燃气“三黑”专项行动,持续深入开展排查和整治,对群众举报的问题线索,追根溯源,一查到底,严厉打击燃气违法行为,切实保障人民群众生命财产安全。

## 捡拾白色垃圾 守护绿水青山



志愿者在捡拾山路周边的垃圾

本报讯(记者申长明)为宣传生态文明环保理念,提升环保意识,11月3日,卫辉市桂花树志愿服务团队的志愿者来到卫辉市太公泉镇西山谷水景区,利用周末时间捡拾垃圾,保护生态环境,倡导游客文明游玩,营造文

明、和谐、有序的旅游环境。

当天上午,志愿者们身着红色马甲,两人一组,他们手持垃圾袋和工具,沿着景区的道路、山坡仔细搜寻,他们弯腰捡起矿泉水瓶,找出埋在沙石里的塑料袋、饮料瓶、烟头、泡沫等

生活垃圾。在捡拾垃圾的过程中,志愿者们还向游客宣传环保知识。他们微笑着提醒游客不要乱丢垃圾,要爱护景区的环境。许多游客被志愿者的行动所感染,表示会积极配合,自觉维护景区的干净整洁。还有游客自愿加入到了捡拾垃圾的队伍中。志愿者杨文兰表示:“景区是大家休闲娱乐的好去处,我们希望通过自己的努力,让它一直保持美丽。每一次弯腰捡起垃圾,都是在为保护环境出一分力。”

经过一天的努力,景区的环境得到了明显改善。志愿者们用汗水和行动诠释了爱心与责任,也为广大游客树立了良好的榜样,不仅展现了志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让更多人意识到保护环境是每个人不可推卸的责任。据组织此次活动的中国好人孔祥卫介绍,卫辉市桂花树志愿服务团队开展此次活动,旨在提高公众环保意识,倡导文明旅游。

## 获嘉县法院开展“终本出清”集中执行活动

本报讯(记者刘志松 通讯员桑鹏)11月3日,获嘉县法院开展“终本出清”集中执行活动,积极发挥执行职能作用,及时兑现胜诉当事人的合法权益,推动终本案件出清工作顺利进行。

申请人某公司与被执行人韩某金融借款合同纠纷一案,2014年立案后,因一直无韩某下落,也未发现其有可供执行财产,案件终结本次执行程序。当天,根据申请人提供的线索,执行干警精准出击,在韩某酣眠之际将其拘传。韩某迫于执行的强大威势,当场履行70912.08元,案件执行完毕。

申请人侯某与被执行人张某的借款合同纠纷一案,2019年立案,执行过程中,未发现张某有可供执行财产,案件终结本次执行程序。在这次行动中,执行干警成功拘传张某。在被带往法院的路上,张某找各种借口试图逃避责任。到达法院之后,在执行干警耐心劝导和释法明理下,张某终于认识到问题

的严重性,当即承认错误并积极筹钱。当日下午,张某一次性履行全部案款42563元,案件执行完毕。

下一步,获嘉县法院将继续围绕“控增量、清底数、去存量”的“终本出

清”目标,秉持善意文明执行理念,巧妙灵活运用执行措施,以实际行动维护法律尊严和司法权威,切实让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。



执行现场